

Мадар Галина Геннадиевна

студентка

Кривошеев Сергей Владимирович

старший преподаватель

ФГБОУ ВО «Донской государственной

технический университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

РОЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В РАЗВИТИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Аннотация: статья рассматривает важную роль государственного регулирования в развитии предпринимательства. Освещен многогранный вклад государственного вмешательства в различные аспекты предпринимательской деятельности, начиная от поддержки начинающих предпринимателей и создания благоприятной бизнес-среды до содействия международному предпринимательству. Статья подчеркивает важность сотрудничества между государством и предпринимательским сектором для достижения устойчивого экономического роста и социального прогресса.

Ключевые слова: предпринимательство, государственное регулирование, экономическое развитие, поддержка начинающих предпринимателей, благоприятная бизнес-среда, регулирование рыночной конкуренции, социальная ответственность бизнеса, инновации, развитие, международное предпринимательство, устойчивый экономический рост.

В современном мире предпринимательство играет ключевую роль в экономическом развитии и социальном прогрессе. Однако успешное развитие предпринимательской деятельности часто зависит от воздействия государственного регулирования [2]. В статье рассмотрен многогранный вклад государственного регулирования в развитие предпринимательства: от поддержки начинающих предпринимателей до содействия международному предпринимательству. Будут освещены ключевые аспекты влияния государственного вмешательства на

различные аспекты предпринимательской деятельности и экономического развития в целом. Рассмотрим, как государственное регулирование способствует созданию благоприятной бизнес-среды, защите интересов общества, стимулированию инноваций и обеспечению устойчивого развития как на местном, так и на глобальном уровнях.

Предпринимательство является движущей силой экономического развития в любой стране. Однако его развитие часто зависит от воздействия государства через различные формы регулирования. Роль государственного вмешательства в предпринимательскую деятельность является ключевой и многоаспектной.

Поддержка начинающих предпринимателей.

Государство играет важную роль в поддержке начинающих предпринимателей, предоставляя финансовые и информационные ресурсы, обучение и консультации. Программы малого предпринимательства, гранты и льготные кредиты способствуют развитию новых идей и проектов.

Создание благоприятной бизнес-среды.

Государственное регулирование направлено на создание благоприятной бизнес-среды, включая упрощение процедур регистрации бизнеса, снижение налогового бремени, защиту собственности и прав потребителей. Это способствует привлечению инвестиций и стимулирует развитие предпринимательской активности.

Регулирование рыночной конкуренции.

Государство также играет роль в регулировании рыночной конкуренции, предотвращая монополизацию отдельных секторов экономики и обеспечивая равные условия для всех участников рынка. Это способствует инновациям, эффективности и снижению цен.

Защита интересов общества.

Государственное регулирование предпринимательской деятельности также направлено на защиту интересов общества, включая социальную ответственность бизнеса, охрану окружающей среды и здоровья населения, борьбу с коррупцией и незаконной деятельностью.

Содействие инновациям и развитию.

Государственное регулирование способствует стимулированию инноваций и развитию новых технологий через финансовую поддержку и научно-исследовательские программы. Это способствует улучшению конкурентоспособности страны в мировой экономике.

Содействие экономическому развитию регионов.

Государственное регулирование также играет важную роль в содействии экономическому развитию различных регионов. Часто регионы имеют разные степени развития и потенциал для предпринимательской активности. Государственные программы и инвестиции могут способствовать балансировке развития, созданию рабочих мест и улучшению жизненного уровня населения в различных частях страны.

Регулирование финансовых рынков.

Государственное регулирование финансовых рынков также играет ключевую роль в поддержке предпринимательства. Это включает надзор за банками, фондовыми биржами, инвестиционными фондами и другими финансовыми институтами для обеспечения их стабильности, прозрачности и эффективности. Это способствует доступу предпринимателей к капиталу и инвестициям.

Содействие международному предпринимательству.

Государственное регулирование также играет роль в содействии международному предпринимательству через заключение международных соглашений, стимулирование экспорта и импорта, участие в международных инвестиционных проектах и поддержку транснациональных предпринимательских инициатив.

Инфраструктурное развитие.

Государственное регулирование также включает в себя инвестиции в инфраструктурное развитие, такое как транспортные сети, энергетика, телекоммуникации и другие сектора. Это создает основу для эффективной деятельности предпринимателей, обеспечивая доступ к рынкам, сырью и технологиям.

Государственное регулирование играет непререкаемую роль в развитии предпринимательства, обеспечивая необходимую поддержку, создание благоприятной бизнес-среды и защиту интересов общества [1]. От поддержки начинающих предпринимателей до содействия международному предпринимательству, государственное регулирование влияет на каждый аспект предпринимательской деятельности и экономического развития в целом.

Эффективное взаимодействие между государством и предпринимательским сектором необходимо для достижения устойчивого и инклюзивного экономического роста [3]. Продолжение сотрудничества, поиск новых методов регулирования и адаптация к изменяющимся условиям мировой экономики помогут обеспечить процветание предпринимательства и повысить уровень жизни всех членов общества.

Список литературы

1. Балацкий Е.А. Малый и крупный бизнес: тенденции становления и специфика функционирования / Е.А. Балацкий, А. Потапова // Экономист. – 2001. – №4. – С. 45–46. – EDN UUIFAV
2. Рунов А.В. Системы поддержки малого бизнеса за рубежом / А.В. Рунов. – М., 2003. – С. 255.
3. Шаститко А.Е. Новая институциональная экономическая теория / А.Е. Шаститко. – М., 2002. – С. 154–155.